

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В мировой экономике царит пессимизм | Le pessimisme règne dans l'économie mondiale

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 29.01.2019.



Мир на пороге нового кризиса? (Фото: Pixabay)

Многие аналитические институты и международные организации ожидают замедления мирового экономического роста в 2019 году и в связи с этим пересмотрели свои прогнозы в сторону понижения.

|

De nombreux instituts d'analyse et des organisations internationales s'attendent au

ralentissement de l'économie mondiale en 2019 et ont revu leurs perspectives à la baisse.

## Le pessimisme règne dans l'économie mondiale

За последний месяц сразу несколько международных организаций опубликовали доклады с пессимистичными экономическими прогнозами на 2019 год с некоторыми, впрочем, оговорками. Всемирный банк и МВФ предупреждают о замедлении экономического роста. Мировая экономика растет медленнее, чем в предыдущие годы, но это не означает наступление рецессии, заявила в Давосе глава МВФ Кристин Лагард. Среди основных причин замедления эксперты называют торговые споры между США и Китаем, выход Великобритании из Евросоюза и снижение роста ВВП в Китае. По оценкам [МВФ](#), мировой экономический рост в 2019 году составит 3,5%. К похожим выводам пришли и эксперты Организации экономического сотрудничества и развития, которые еще в ноябре пересмотрели темпы роста мировой экономики в сторону понижения.

Согласно опросу Annual Global CEO Survey, результаты которого были представлены консалтинговой компанией [PwC](#) в Давосе, руководители компаний также настроены пессимистично: 29% из них ожидают снижения роста мировой экономики. Для сравнения: в прошлом году так думали всего 5%.

Лучшей иллюстрацией того, что мир погружается в состояние неопределенности, может служить завершившийся на прошлой неделе Всемирный экономический форум в Давосе. Сразу три государственных лидера чуть ли не в последний момент [отказались](#) от поездки на форум, так как внутренние дела страны требовали их присутствия: Дональду Трампу нужно было остаться в США из-за блокировки работы правительства, Эмманюэль Макрон не смог приехать из-за «желтых жилетов», а Тереза Мэй, с незначительным перевесом преодолевшая вотум недоверия британского парламента, отменила визит в Давос из-за споров по поводу Brexit. «Звездой» форума стал бразильский президент Жаир Болсонару, известный своими крайне правыми взглядами и презрительными высказываниями в адрес женщин, представителей национальных и сексуальных меньшинств. Сама хозяйка форума, Швейцария, также находится в подвешенном состоянии: затягивание подписания [рамочного соглашения](#) с ЕС может обернуться непризнанием швейцарской биржи со стороны Брюсселя и непродлением существующих двусторонних договоренностей.

Эти события нашли отражение в ежегодном [отчете](#) ВЭФ о глобальных рисках - "одном из самых пессимистичных докладов", как отметил в комментарии для журнала *Bilan* глава направления по глобальным рискам и геополитической повестке ВЭФ Энгус Коллинз. Авторы доклада подчеркивают, что международные разногласия нарастают, а желание сотрудничать, напротив, ослабевает, и задаются вопросом, не движется ли мир в сторону очередного кризиса. Эксперты ВЭФ ожидают в 2019 году роста политической и экономической напряженности, а также дальнейшего экономического противостояния и торговых войн между странами. К другим глобальным угрозам относятся климатические изменения, кибер-атаки, политическая поляризация, популизм, распространение fake news.

Отсутствие стабильности, увеличивающаяся степень озлобленности и снижающийся уровень эмпатии могут оказать влияние на психологическое состояние людей, многие из которых будут чувствовать себя все более несчастными и одинокими, подчеркивается в докладе. Аналитики ВЭФ видят только один выход из сложившейся ситуации: сплотиться перед лицом опасностей и коллективно реагировать на вызовы

современности. Однако пока в мире царят совсем другие настроения.

Обеспокоенность экономистов вызывает и растущий мировой долг. Похожая ситуация наблюдалась незадолго до финансового кризиса в 2008 году, но, согласно докладу [Credit Suisse](#), вероятность возникновения нового системного кризиса невелика. Тем не менее, существует ряд проблем, требующих пристального внимания: государственный долг многих стран значительно вырос и достиг рекордного уровня со времени окончания Второй мировой войны.

Хотелось бы завершить на позитивной ноте, но увы... Еще об одной тревожной тенденции сообщает *Le Temps*: инвесторы больше не рассматривают швейцарский франк как валюту, в которую стоит переводить накопления в период возрастающей политической напряженности и экономических кризисов, и предпочитают хранить средства в японских юенах или золоте. Дело в том, что колебания курса франка, который хоть и остается сильной и относительно стабильной денежной единицей, во многом зависят от состояния еврозоны, переживающей сейчас непростые времена.

#### [отношения США и Швейцарии](#)

Статьи по теме

[У швейцарских банкиров плохое настроение](#)

[ВЭФ-2019: Перспективы, проблемы и решения](#)

[ВЭФ-2019 сквозь призму «Русского дома»](#)

[Мир после кризиса: взгляд из Давоса](#)

[Острова стабильности и нестабильности в океане кризиса](#)

[В поисках выхода из экономического кризиса](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/v-mirovoy-ekonomike-carit-pessimizm>